Инструкция по проведению школьного этапа ВСОШ

Олимпиада проводится в целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, пропаганды научных знаний, отбора лиц, проявивших выдающиеся способности, в составы сборных команд Российской Федерации для участия в международных олимпиадах по общеобразовательным предметам.
Олимпиада проводится по следующим общеобразовательным предметам: математика, русский, иностранный язык (английский, немецкий, французский, испанский), информатика и ИКТ, физика, химия, биология, экология, география, астрономия, литература, история, обществознание, экономика, право, искусство (мировая художественная культура), физическая культура, технология, основы безопасности жизнедеятельности.
Взимание платы за участие в олимпиаде не допускается.
Школьный этап ВСОШ 2018/19 учебного года проводится с 15 сентября по 31октября 2018 года.
Организатор школьного этапа – МКУ ИАЦО, директор Гвозденко М.А.
Участник олимпиады
В школьном этапе олимпиады на добровольной основе принимают индивидуальное участие обучающиеся (4)5 - 11 классов организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования.
Участники школьного этапа олимпиады вправе выполнять олимпиадные задания, разработанные для более старших классов по отношению к тем, в которых они проходят обучение. В случае прохождения на последующие этапы олимпиады данные участники выполняют олимпиадные задания, разработанные для класса, который они выбрали на школьном этапе олимпиады.
Во время проведения олимпиады участники олимпиады:
- должны соблюдать требования к проведению школьного этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, утвержденные организатором школьного этапа олимпиады  в соответствии с рекомендациями центральных предметно-методическими комиссий по общеобразовательным предметам, по которым проводится олимпиада;
- должны следовать указаниям представителей организатора олимпиады;
- не вправе общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории;
- вправе иметь справочные материалы, средства связи и электронно-вычислительную технику, разрешенные к использованию во время проведения олимпиады, перечень которых определяется в требованиях к организации и проведению соответствующих этапов олимпиады по каждому общеобразовательному предмету.
В случае нарушения участником олимпиады утвержденных требований к организации и проведению школьного этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, представитель организатора олимпиады вправе удалить данного участника олимпиады из аудитории, составив акт об удалении участника олимпиады (Приложение 13 к инструкции).
Участники олимпиады, которые были удалены, лишаются права дальнейшего участия в олимпиаде по данному общеобразовательному предмету в текущем году.
Не допускается участнику олимпиады вносить в бланк персональные данные и не относящуюся к ответу на задания информацию.
Черновики проверке не подлежат.
По окончании отведенного времени на выполнение олимпиадных заданий участник должен сдать организатору в аудитории бланк ответа.

Апелляции
Апелляция проводится в случаях несогласия участника олимпиады с результатами оценивания его олимпиадной работы или нарушения процедуры проведения олимпиады.
Информация о процедуре апелляции доводится до сведения сопровождающих участников лиц перед началом проведения олимпиады.
Для проведения апелляции организатор школьного этапа создает апелляционные комиссии из членов жюри.
Апелляционная комиссия осуществляет очно по запросу участника олимпиады показ выполненных им олимпиадных заданий, анализ олимпиадных заданий и их решений.
Рассмотрение апелляции проводится с использованием видеофиксации после опубликования первичных результатов на сайте общеобразовательного учреждения в соответствии с утвержденным графиком объявления результатов и проведения заседаний апелляционных комиссий.
Участники олимпиады вправе подать в письменной форме апелляцию о несогласии с выставленными баллами по соответствующемупредмету олимпиады в общеобразовательную организацию по месту обучения в установленные сроки(Приложение 14 к инструкции).
Участник олимпиады перед подачей апелляции вправе ознакомиться с разбором олимпиадных заданий и решений к ним на сайте Управления образования в разделе ВСОШ и убедиться в том, что его работа проверена и оценена в соответствии с установленными критериями и методикой оценивания выполненных олимпиадных заданий.
Рассмотрение апелляции проводится с участием самого участника олимпиады, имеющего при себе документ, удостоверяющий личность.
По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами предметное жюри принимает решение об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов или об удовлетворении апелляции и корректировке баллов.
Критерии и методика оценивания олимпиадных заданий не могут быть предметом к апелляции и пересмотру не подлежат.
Решения апелляционной комиссии принимаются простым большинством голосов от списочного состава комиссии. В случае равенства голосов председатель комиссии имеет право решающего голоса.
Решения апелляционной комиссии являются окончательными и пересмотру не подлежат.




