«Если учитель имеет только любовь к делу,
он будет хороший учитель.
Если учитель имеет только любовь к ученику,
как отец, мать, - он будет лучше того учителя,
который прочел все книги,
но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам.
Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам,
он - совершенный учитель».
Л.Н.Толстой

Мои первые шаги в профессии.
Учитель! Такое  родное и  понятное  всем  слово! А ведь история профессии учителя уходит так далеко в древность… . Еще  Конфуций главным  мерилом  деятельности  Учителя определил   умение открыть новые знания ученику.
Мы были все учениками.
               С учителями мы росли.
                    И каждый выбрать мог себе                                  
                                       Средь педагогов - по душе!
                                                 И образ нес через года,
                                                        Не забывая никогда.
С годами, старше становясь,
             Я чувствовал все глубже связь.
                                  Понять не сразу нам дано:
                                                    Что в нас посеяли – взошло!!!

«Ростки  учителя»  взошли у  меня  очень  рано. Все мы, в детстве мечтали выбрать себе самую необычную на наш  взгляд профессию. Кто-то хотел быть кондитером, космонавтом, ветеринаром, а в моей  жизни  первые шаги в профессию начались рука об  руку с  мамой.  Ведь  я  родился  в  семье Учителя.
Учитель! Какая  ответственная и почётная профессия. Сколько мальчиков и девочек, девушек и юношей  перебывало в нашем доме. Каждому из них мама отдавала частичку себя, и каждый из них занимал особое место в её сердце. Мама всегда находила  самые нежные душевные слова, доходила до сердца каждого своего ученика. Ежедневно она дарила детям  красоту окружающего мира. А я видел, сколько времени, терпения, физических сил требует эта работа. 
Чтобы работать учителем, надо любить детей. Ведь дети чувствуют ласку и добро и платят тем же. Я думаю, что учитель – это не профессия, а образ жизни моей мамы, а  теперь  и  мой  образ  жизни.  Школьная  атмосфера  всегда  витала  в  нашей  семье,  а  теперь  она еще  более обогатилась. Ведь мысли о школе не покидают нашу семью никогда. Мы  думаем и говорим  о школе постоянно: утром, днём, вечером, во время каникул и отпуска. Мама рассказывала, что ещё в детстве она играла в куклы и представляла себя учителем. А  мне  кажется,  что  с  идеей  быть  учителем я  родился.  
С раннего детва я много времени проводил за различными приборами в маминой лаборантской, воображая, что вот-вот  выведу гениальную всему миру теорию или лазерный меч, как фильме «Звездные войны».
[bookmark: _GoBack]Профессия учителя - всегда считалась одной из самых благородных. Кто, как не учитель, даст детям необходимый багаж знаний, расскажет и покажет весь увлекательный мир науки. Объяснит, как правильно действовать в сложных ситуациях, с легкостью выходить из них - и всегда оставаться честным человеком. Каждый урок учителя- это маленький отлично составленный сценарий фильма или спектакля, все должно быть четким и слаженным –работать как часы. И одним из ключевых моментов работы преподавателя, заинтересовать детей в своем предмете. Как увлекательно провести уроки физики в атмосфере эпохи Гарри Поттера, вовлечь  ребят в приключения, которые требуют знания основ  физики что поможет детям погрузиться в нестандартную среду урока и лучше его понять, а дальше и заинтересовать. По моему мнению важное качество педагога-это умение понимать детей. 
Учитель должен вдохновлять своих учеников, быть для них другом, с которым дети смогут поделиться своими тревогами и помощником, который всегда поможет и подскажет, и наставником, который поможет выбрать путь, и вдохновителем на новые открытия!
Первый год в школе!
                             Я – Учитель! 
                                        Я горжусь этим!
 Именно эта работа даёт мне радость, ощущение полноты жизни, чувство молодости. Нет работы на свете более важной и более мучительной, более радостной и более нужной людям. Она самая благородная и увлекательная, но требующая постоянной работы над собой, усидчивости. 
Я уверен в правильности своего выбора, в своих целях, ведь в настоящее время найти свое место в жизни, занять свою ступень в профессионально сфере достаточно сложно. Что может быть лучше, знать, что ты внесешь вклад в развитие того или иного ребенка, расскажешь, как видишь мир своими глазами и возможно посмотреть мир глазами ребенка. 
.
